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Deliberazione nr.000005 del 01/02/2024
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Adozione della Classificazione Acustica del territorio comunale ai sensi della L.R. n. 15/2001"Disposizioni in materia di inquinamento acustico".
L’anno Duemilaventiquattro il giorno Uno del mese di Febbraio alle ore 20:18, e successivamente, nella saladelle adunanze, convocato con avvisi spediti nei modi e nei termini di legge, si è riunito il ConsiglioComunale.
Fatto l'appello nominale risultano presenti:

Posizione Nominativo Carica Presente1 BELLELLI ALBERTO Consigliere Si2 FONTANESI CARLO ALBERTO Presidente Si3 BIZZARRI ANDREA Consigliere Si4 BORSARI PAOLA Consigliere Si5 CAMPIOLI STEFANIA Consigliere Si6 CARDINAZZI MATTEO Consigliere Si7 CIPOLLI FEDERICA Consigliere No8 CONTE ELIANA Consigliere Si9 D'ORAZI MAURO Consigliere Si10 LIGABUE MANUELA Consigliere Si11 LUPPI CRISTINA Consigliere No12 MACRÌ MARIA GIOVANNA Consigliere Si13 MAESTRI GIOVANNI Consigliere Si14 MAIO MAURIZIO Consigliere Si15 OBICI CHIARA Consigliere Si16 REGGIANI MARCO Consigliere Si17 BONZANINI GIULIO Consigliere Si18 RUSSO ANTONIO Consigliere No19 ARLETTI ANNALISA Consigliere Si20 SANTONASTASIO PIETRO Consigliere No21 BOCCALETTI FEDERICA Consigliere Si22 GADDI EROS ANDREA Consigliere No23 MEDICI MONICA Consigliere Si24 PESCETELLI MICHELE Consigliere Si25 COLLI ANNA Consigliere SiPresenti N. 20 Assenti N. 5
Assume la presidenza il Presidente del Consiglio Comunale il Sig. FONTANESI CARLO ALBERTO.Partecipa GARUTI ANNA LISA in qualità di Segretario Generale.La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è pubblica
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Oggetto: Adozione della Classificazione Acustica del territorio comunale ai sensi della L.R. n.15/2001 "Disposizioni in materia di inquinamento acustico".
Sono presenti n. 22 Consiglieri. Rispetto al quadro iniziale sono intervenute le seguenti variazioni:sono entrai i Consiglieri Luppi Cristina, Cipolli Federica, Santonastasio Pietro; è uscito il ConsigliereMacrì Maria Giovanna.
Tutti gli interventi vengono conservati agli atti mediante registrazione elettronica a cura dellaSegreteria Generale. I files sono a disposizione dei Consiglieri Comunali e degli aventi titolo epubblicati on-line, con libero accesso, sul sito Web del Comune di Carpi.

***
Presidente del Consiglio: “passiamo alla discussione del punto tre dell'ordine del giorno: «Adozionedella Classificazione Acustica del territorio comunale ai sensi della L.R. n. 15/2001 “Disposizioni inmateria di inquinamento acustico”».Cedo la parola all'Assessore Riccardo Righi”.
Ass. Righi Riccardo: “grazie Presidente. Buonasera a tutte e a tutti voi. Sarò brevissimo, poi con mestasera ci sono sia l'Architetto Palladino, che il Dottor Bracali che hanno seguito la materia. Un po’come detto in Commissione sostanzialmente nella gestione governo del territorio ci sono una serie dicartografie che vanno ad individuare degli ambiti dei più disparati, che servono per l'appunto, poi,nel momento in cui si andranno a fare trasformazioni, piuttosto che insediamenti a sapere cosa si puòo non può fare. Nel caso di stasera parliamo della classificazione acustica, che è un ambito abbastanzaimportante anche solo immaginando nell'inserimento di luoghi sensibili devi avere delle distanze dadeterminate infrastrutture o funzioni, penso all'autostrada, c'è un certo perimetro, un offsetdall’autostrada entro la quale non si possono fare delle cose perché c'è un certo tipo di rumore.Noi questa sera, fondamentalmente, adottiamo la nuova classificazione acustica, con una nuovalettura cartografica che si va ad adeguare ed allineare a quella che sarà la prospettiva del nuovostrumento urbanistico, questo perché è evidente che tutti gli strumenti utili al governo del territoriodevono dialogare tra di loro e l'attuale strumentazione per il parametro acustico fa riferimento alvecchio Piano regolatore. Quindi, in previsione dell'approvazione del nuovo Piano urbanistico ènecessario, appunto, adeguare anche questo tipo di strumentazione. Quindi, stasera noi adottiamo,non approviamo, adottiamo ed è un'adozione simile a quella del Regolamento edilizio, ovvero nonha valore di salvaguardia, quindi non ci sarà una duplice conformità da seguire da qui all'approvazionedi questo tipo di strumento, perché è previsto così dall'iter di approvazione, molto semplicementecreerebbe anche dei grossi conflitti nell’applicabilità di questa strumentazione se con dupliceconformità. Nel periodo classico di pubblicazione quindi adottiamo, si apre il periodo dipubblicazione, possono essere fatte osservazioni, dove l'ente principale che osserva ed interviene inquesto tipo di strumento è Arpae, che è poi l'ente preposto per tutte queste tipologie di funzioni. Unavolta chiuso questo periodo si fa normale controdeduzione, per poi andare ad approvare una volta chesarà vigente il nuovo Piano Urbanistico Generale. Questo in estrema sintesi. Passo adesso la parolaall'Architetto Palladino per una brevissima presentazione della delibera”.
Arch. Attilio Palladino – Responsabile Servizio Pianificazione e Sviluppo Urbanistico S.I.T.:“va bene. Grazie. Come ha già anticipato l’Assessore il provvedimento di questa sera prevedel'adozione della classificazione acustica del territorio comunale, è uno strumento previsto per legge,è previsto da normative sia a livello nazionale che a livello regionale. A livello locale, a livello
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regionale abbiamo la legge regionale 15 del 2001 che stabilisce che tutti i Comuni si debbano dotaredella classificazione acustica comunale, che consiste nell'individuare sul territorio comunale dellezone con caratteristiche acustiche omogenee che rispondano a determinati criteri, a determinatirequisiti.Le modalità di redazione della classificazione acustica e gli stessi criteri sono stabiliti con una deliberadi Giunta Regionale, che sono le linee guida della norma di legge che prevede, appunto,l'obbligatorietà di questo strumento. È uno strumento che non è costitutivo del Piano UrbanisticoGenerale, quindi non è un elemento complementare, ma è uno strumento specifico, viene definitocome strumento di settore che ha, appunto, la sua normativa che stabilisce le modalità e i criteri diredazione, nonché anche di adozione e successiva approvazione. Successivamente, quindi,all'adozione tutti gli elaborati che costituiscono, compongono la classificazione acustica vengonodepositati per 60 giorni interi e consecutivi presso la Segreteria del servizio che ne ha propostol'adozione e durante questi 60 giorni è libero per la consultazione da parte di tutti i cittadini oassociazioni che sono interessati e coinvolti direttamente da questo strumento. Contemporaneamenteal deposito viene richiesto il parere all'Arpae, che l'Agenzia Regionale per l'Ambiente, che è l'organocompetente in materia alla valutazione di questo strumento. Alla conclusione dei 60 giorni di depositoed una volta acquisito il parere di Arpae, si valutano ciò che è stato espresso e quindi, in quel caso, lostrumento prima dell'adozione può essere sottoposto alle eventuali controdeduzioni, ad eventualiosservazioni presentate dai privati, oppure ad adeguarsi ad eventuali prescrizioni che possono esseresuggerite da parte di Arpae. Naturalmente, poi, si procede alla sua approvazione e successivapubblicazione sul bollettino ufficiale dell'avviso di avvenuta approvazione, perché poi è dal momentoin cui viene pubblicato sul bollettino ufficiale che esplica la sua efficacia. Questa è in linea di massimala procedura che seguirà subito dopo l'adozione. So che in Commissione Consiliare gli elaborati,insomma, che costituiscono la classificazione acustica sono stati ampiamente illustrati, per cui questasera siamo eventualmente a disposizione o per farvi (se dovesse decidere il Consiglio) rivedere lapresentazione anche in linea di massima, uno dei suoi aspetti essenziali oppure, insomma, si rispondedirettamente delle domande che ritenete necessarie. Io direi che è tutto. Grazie”.
Ass. Righi Riccardo: “volete vedere la presentazione che è stata fatta in Commissione o avete chiarigli elementi nel caso…”.
Presidente del Consiglio: “chiedo ai Consiglieri se ci sono domande. Se non ci sono domande èaperta la discussione. Chiedo se ci sono interventi. Non vedo richieste di interventi, per cui possiamoprocedere e passare alle dichiarazioni di voto. Non vedo richieste di dichiarazione di voto, per cuipassiamo alla votazione”.

***
La proposta di delibera viene approvata ad unanimità dei voti espressi:
Consiglieri presenti n. 22
Favorevoli 15 (PD-Carpi 2.0-CS = 15)
Contrari Nessuno
Astenuti 7 (FDI = 3 Consiglieri Arletti, Boccaletti e Sanonastasio; LSP = 1 Consigliere Bonzanini;M5St = 1 Consigliere Medici; CF = 2 Consiglieri Pescetelli e Colli)
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nei seguenti termini:
IL CONSIGLIO COMUNALE

RITENUTO di approvare la proposta di deliberazione iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto:“Adozione della Classificazione Acustica del territorio comunale ai sensi della L.R. n. 15/2001"Disposizioni in materia di inquinamento acustico"”, per le motivazioni in essa contenute;
RICHIAMATE le disposizioni di legge e norme regolamentari citate nella suddetta proposta;
VISTO il vigente Statuto del Comune;
VISTO il D.Lgs. 18/08/2000 n° 267 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;
ADEMPIUTO a quanto prescritto dall’art. 49 comma 1 del D.Lgs. T.U. n. 267/2000;

DELIBERA
di approvare la proposta di delibera iscritta all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Adozione dellaClassificazione Acustica del territorio comunale ai sensi della L.R. n. 15/2001 "Disposizioni inmateria di inquinamento acustico"”, per le motivazioni in essa contenute.

DELIBERA INOLTRE
a seguito di separata votazione, ad unanimità, dei voti espressi,
Consiglieri presenti n. 22
Favorevoli 15 (PD-Carpi 2.0-CS = 15)
Contrari Nessuno
Astenuti 7 (FDI = 3 Consiglieri Arletti, Boccaletti e Sanonastasio; LSP = 1 Consigliere Bonzanini;M5St = 1 Consigliere Medici; CF = 2 Consiglieri Pescetelli e Colli)

di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 delD.Lgs. n. 267 T.U., al fine di adottare al più presto gli atti conseguenti alla deliberazione medesima.

Letto, approvato e sottoscritto
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Il PresidenteFONTANESI CARLO ALBERTO Il Segretario GeneraleGARUTI ANNA LISA


